
Προστατέψτε τα πτηνά σας από τη γρίπη πτηνών 
 
Πολλοί άνθρωποι έχουν πουλερικά και άλλα είδη πτηνών, και παρότι ο κίνδυνος να φτάσει 
στις ακτές µας µια ξενική ασθένεια όπως η γρίπη πτηνών είναι µικρός, όλοι οι ιδιοκτήτες 
πτηνών πρέπει να επαγρυπνούν για συµπώµατα της ασθένειας. 
 
Η ασθένεια µεταδίδεται µε επαφή από ζώο σε ζώο, δαγκώµατα και αµυχές. Ο αέρας, τα 
περιττώµατα, η ενδυµασία, τα υποδήµατα, το δέρµα, η βλέννα, η ζωοστρωµνή, τα δοχεία 
τροφής και νερού, τα κλουβιά, τα οχήµατα ο εξοπλισµός, µολυσµένο κρέας και αυγά µπορεί 
φέρουν και να µεταδώσουν την ασθένεια.   

Τα παρακάτω απλά και λογικά µέτρα θα βοηθήσουν να προστατέψετε τα πτηνά σας από την 
ασθένεια. 
 
Μην αφήσετε να µολυνθούν τα δοχεία νερού και τροφής 
Τα πτηνά σας αντιµετωπίζουν µικρό κίνδυνο αν κρατήσετε τα δοχεία τους για τροφή και νερό 
σε ασφάλεια από τα άγρια πτηνά και ζώα. Αποθηκεύετε τις τροφές τους σε σφραγισµένα 
δοχεία και να καθαρίζετε πάντα τις τροφές αν χυθούν έξω. Το νερό που έχουν πρόσβαση τα 
άγρια πτηνά είναι εστία σοβαρού κινδύνου. Χρησιµοποιείτε µόνο νερό βρύσης ή γεώτρησης. 
Αν είναι δεν διαθέσιµο, βάλτε χλώριο στο νερό.    
 
Αποφύγετε επαφή µε άγρια πτηνά 
Τα άγρια πτηνά και τα ζώα παρασίτων µπορεί να φέρουν πολλές ασθένειες. Μην αφήστε τα 
πτηνά σας να αναµιγνύονται µε άγρια πτηνά. Χρησιµοποιήστε δίχτυα ή φράκτες για να 
αποκλείσετε τα άγρια πτηνά και αφαιρέστε τα αντικείµενα που προσελκύουν τα άγρια πτηνά 
όπως η τροφή, λιµνούλες νερού και θέσεις κουρνιάσµατος. Και αποκλείστε την πρόσβαση των 
πτηνών σας σε ανοικτούς χώρους νερού, λίµνες και ποταµάκια.  

 
Καθαριότητα 
Καθαρίζετε τακτικά τους χώρους, τα κλουβιά και τους ορνιθώνες και απολυµάνετε τον 
εξοπλισµό και τα δοχεία τροφών και νερού. Μην µοιραστείτε τον εξοπλισµό µε άλλους 
ιδιοκτήτες πτηνών και να πλένετε πάντα επιµελώς τα χέρια, τον ιµατισµό και τα υποδήµατα 
σας µε  ζεστό νερό και σαπούνι, πριν και µετά το χειρισµό των πτηνών.  
 
Τηρείστε καλή υγιεινή σε ζωοεκθέσεις 
Εάν πηγαίνετε σε εκθέσεις πτηνών, µην επιτρέψετε στα πτηνά σας να αναµιχθούν ευθέως µε 
άλλα πτηνά, και πλένετε πάντα τα χέρια επιµελώς µε σαπούνι και ζεστό νερό πριν και µετά την 
επαφή µε άλλα πτηνά. Αποφύγετε την αγορά πτηνών από ζωοαγορές ή ζωοεκθέσεις. 
Επιστρέφοντας στο σπίτι, αποµονώστε τα πτηνά της ζωοέκθεσης για 10 ηµέρες πρίν τα βάλετε 
µε τα υπόλοιπα πτηνά σας.  
 
Περιορίστε τον αριθµό επισκεπτών στα πτηνά σας  
Η µόλυνση µπορεί να µεταφερθεί από τα χέρια, τα ρούχα και τα υποδήµατα.  Εάν η επαφή 
είναι απαραίτητη, βεβαιωθείτε ότι οι επισκέπτες πλένουν τα χέρια τους επιµελώς µε σαπούνι 
και ζεστό νερό πριν και µετά από την επαφή µε τα πτηνά σας.   
 
Θέσετε τα νέα πτηνά σε καραντίνα 
Για να αποφύγετε µετάδοση της ασθένειας στα πτηνά σας, καθαρίστε, διαχωρίστε και 
παρακολουθήστε τα νέα πτηνά, τα εκθεσιακά πτηνά ή τα πτηνά αγώνων ταχύτητας, επί 10 
ηµέρες πρίν τα βάλετε µε τα υπόλοιπα πτηνά σας. Αγοράζετε πάντα τα πτηνά σας από έναν 



αξιόπιστο προµηθευτή και αποφύγετε τα πουλιά από τις αγορές. Βεβαιωθείτε ότι γνωρίζετε 
την κατάσταση της υγείας των πτηνών που αγοράζετε ή διακινείτε. 
 
Γνωρίζετε τα συµπτώµατα της ασθένειας  
Επαγρυπνείτε και ελέγχετε τακτικά τα πτηνά σας. Εάν αρκετά από τα πτηνά σας 
αρρωσταίνουν ή πεθαίνουν, αναφέρετέ το, αµέσως.  
 
Συνήθη συµπτώµατα για τα οποία πρέπει να προσέχετε, περιλαµβάνουν:  
 
* ανακατωµένο φτέρωµα  
* ανικανότητα πτηνού να περπατήσει ή να σταθεί  
* ασυνήθιστη στάση κεφαλιού ή λαιµού  
* κατηφιασµένη εµφάνιση  
* απροθυµία να κινηθεί, να φάει ή να πιει  
* αναπνευστική δυσκολία  
* διάρροια  
* πρησµένο κεφάλι, κάλλαια ή λειρί 
* πτώση στην παραγωγή αυγών  
* ξαφνικός θάνατος αρκετών πτηνών.  
 
Αναφέρετε περιπτώσεις αρρώστων ή νεκρών πτηνών στο 1800 675 888 
Αν αρκετά από τα πτηνά σας δείχνουν ασυνήθιστα συµπτώµατα ασθενείας, µη φυσιολογική 
συµπεριφορά ή απρόσµενο θάνατο, αναφέρετέ το αµέσως στην ειδική Γραµµή Επειγόντων 
Περιστατικών Ασθενειών Ζώων µε δωρεάν κλήση στο 1800 675 888. Εναλλακτικά, αναφέρετέ 
το στον τοπικό σας κτηνίατρο ή το τοπικό σας Υπουργείο Πρωτογενούς Βιοµηχανίας ή 
Γεωργίας. 

Όλα τα είδη πτηνών µπορεί να είναι ευάλωτα στην γρίπη πτηνών και αναφέρθηκε ότι 
εµφανίσθηκε σε περισσότερα από 140 είδη. Η γρίπη πτηνών είναι ασθένεια που πρέπει να 
δηλώνεται. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.daff.gov.au/birdflu 


